

Список використаних джерел

1. Moor V. Early life influences on later health: the role of nutrition / V. Moor, M. Davies // Asia Pac. J. Clin. Nutr. 2001. Vol.10, No 2. P. 113–117.
2. Rush D. Maternal nutrition and perinatal survival / D. Rush // Nutr. Rev. 2001. Vol. 59, No 10. P. 315–326.
3. Doyle W. The association between maternal diet and birth dimensions [Text] / W. Doyle, M. A. Crawford, A. H Wynn et al / J. Nutr. Med. 1990. No 1. P. 9–17.
4. Udipi S. A. Nutrition in pregnancy and lactation [Text] / S. A. Udipi, P. Ghugre, U.J. Antony // Indian Med. Assoc. 2000. Vol. 98, No 9. P. 548–557.

УДК 636.7.025:069(047.70)

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ РІЗНИХ СТИЛІВ ХЕНДЛІНГУ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ТА ДЕМОНСТРАЦІЇ СОБАК НА ВИСТАВКАХ В УМОВАХ ДРЕСИРУВАЛЬНО-ГОТЕЛЬНОГО КЛУБУ «ЛАЙКА» М. ОДЕСА

Довгань Ю.В., магістр 2 курсу

Косенко С.Ю., кандидат с.-г. наук, доцент, kosenkosu@ukr.net

Одеський державний аграрний університет

Вивчали методику підготовки собак до виставок в умовах дресирувально-готельного комплексу "Лайка". Встановлено, що підготовку цуценят до виставок починають з раннього віку, застосовуючи для цього спеціальні елементи рингової дресури. Найбільш поширеним стилем хендлінгу є американський, який дозволяє хендлеру самому виставляти собаку в екстер'єрну стійку та передбачає суворий дрес-код.

Ключові слова: собаки, хендлінг, виставка, ринг, дресура, демонстрація, стиль.

Вступ. Собака - перша одомашнена тварина, яка стала вірним другом людини. Вископні рештки, що були знайдені у різних кінцях світу, датуються приблизно 4500 роками до н.е [1]. С того часу в результаті природного та штучного відбору були створені тисячі різновидів собак. На сьогоднішній день у світі налічується біля 400 порід [2]. Породи створювались і створюються людиною відповідно до її потреб. Сьогодні свійський собака розповсюджений по всій планеті. Цілком зрозуміло, що в усіх куточках світу собаководством широко займаються дуже давно. В основному ця робота ведеться спеціалізованими клубами, спілками або товариствами собаководів-аматорів. Спеціалістам-кінологам, які професійно займаються собаководством, необхідне оволодіння низкою спеціальних знань та вмінь, зокрема стосовно вчення про екстер'єр, як невід'ємну ланку племінної роботи [3, 4]. Оскільки оцінка екстер'єру собак відбувається на спеціалізованих виставках різних рангів, актуальним є вивчення головних аспектів підготовки до виставок собак різних порід.

Мета роботи - вивчення основних методів підготовки та демонстрації собак різних порід до виставок в умовах дресирувально-готельного клубу "Лайка" м. Одеси.

Матеріали і методика досліджень. Дослідження за темою дипломної роботи проводились в умовах дресирувально-готельного клубу "Лайка" м. Одеси.

Методичною основою досліджень був діалектичний метод пізнання. Об'єктом досліджень слугували собаки декоративних та службових порід, які належать приватним власникам та розплідникам, мають широке використання у племінній роботі та регулярно приймають участь у виставках різних рангів. У своїх дослідженнях ми вивчали методику підготовки цуценят, юніорів та дорослих собак до виставкової експертизи та методи експонування (хендлінгу) собак у рингу.

Результати досліджень. Виховання виставкового собаки починають з самого раннього віку. Цуценя потрібно ознайомити з різноманітним світом та навчити правильно реагувати на оточуючі предмети та явища. Для цього необхідно гуляти з ним по вулицям із жвавим рухом, знайомити з людьми, транспортом, привчати спокійно реагувати на голосні звуки. Одразу ж треба жорстко заборонити молодому собаці кидатись на голубів, кішок та інших тварин. Собака повинна відноситись до них байдуже. Саме таке відношення до інших тварин та людей буде оптимальним на виставці.

Для того, щоб собака досконало поводить себе у рингу та виконував всі команди власника та експерта, йому необхідна попередня підготовка, тобто спеціальна рингова дресура.

Рингова дресура проводиться паралельно із загальним дресуванням, грою, встановленням контакту з дресувальником.

По-перше, потрібно визначити слова команди, наприклад: команда "Робота" означає, що зараз почнеться рингова дресура, "Зуби" - команда перед показом зубів, "Ринг" - означає вимога прийняти виставкову стійку, "Рись" - собака повинна рухатись рівномірною розмашистою рисою зі швидкістю, характерною для породи.

Однак навіть якщо собака буде навіть досконало виконувати всі ці команди, невдалий показ його на рингу може зіпсувати всю попередню підготовку до виставки, тому значна доля успіху на виставці залежить від хендлера.

Щоб вміло продемонструвати свого собаку з найкращого боку, хендлер має бути ознайомлений зі стандартом породи та анатомією собаки. Він повинен намагатися так продемонструвати свою собаку у позиції стоячи та в русі, щоб недоліки тварини якнайменше привертати увагу. Крім того, хендлер має володіти знаннями про прийнятий на міжнародному рівні хендлінг, який є типовим для даної породи та про найбільш ефективний темп руху своєї собаки. У сучасному світі існує три основних напрямки хендлінгу. Найбільш складним вважається англійський стиль, який передбачає самостійну екстер'єрну стійку собаки (без втручання людини). Цей стиль поширений у Великобританії, але демонстрацію собак породи лабрадор ретривер проводять в англійському стилі на всіх континентах.

Німецький стиль відрізняється наявністю двох хендлерів при демонстрації собаки. Один з них знаходиться із твариною безпосередньо в рингу, а інший за його межами, привертаючи увагу собаки на себе. Але на даний час популярність цього стилю у світі стрімко знижується, оскільки більшість хендлерів використовують американський стиль хендлінгу. Він дозволяє хендлеру самому виставляти собаку в екстер'єрну стійку. Крім того, особливістю американського стилю є жорсткий дрес-код хендлерів: обов'язковими атрибутами чоловічого одягу є штани та сорочка, а жіночого - блуза і спідниця. Взуття повинно бути на низькій м'якій підшві без каблуків (рис. 1).



Рис. 1. Хендлер дресувально-готельного клубу "Лайка" Катерина Коломієць демонструє собаку за американським стилем хендлінга

Кожен хендлер постійно повинен контролювати свого собаку, не пригнічуючи його, а навпаки, підбадьорюючи за допомогою схвалюючої інтонації. Позитивні відносини та гармонія між хендлером і собакою є одним з найважливіших критеріїв при оцінці його роботи.

Важливим критерієм при оцінці хендлера є його поведінка по відношенню до судді та конкурентів. Необхідно бути ввічливим та уважним, чітко виконувати вказівки судді. Без крайньої необхідності не слід звертатися до судді, але на його питання потрібно одразу відповідати. Не можна заважати та чинити опір своїм суперникам; якщо потрібно, необхідно надати допомогу іншим хендлерам.

Висновки. Підготовку цуценяти до виставок починають з раннього віку, застосовуючи для цього спеціальні елементи рингової дресури. Однак значна доля успіху собаки в рингу залежить від хендлера, який повинен продемонструвати найкращі риси собаки та приховати недоліки. Нині самим поширеним стилем хендлінгу є американський, який дозволяє хендлеру самому виставляти собаку в екстер'єрну стійку та передбачає суворий дрес-код.

Список використаних джерел

1. Горовіц А. Собакознавство (пер. Наталя Лавська): КМ-БУКС, 2020. 312 с.
2. Макгриви П. Собаки: Vivat, 2011. 240 с.
3. Положення про організацію заходів у системі Всеукраїнської громадської організації «Кінологічна Спілка України» [Електронний ресурс] Київ, 2018. Режим доступу: uku.com.ua/polozheniya/show/organ_zahody.html.
4. Положення про національні виставки рангу САС у системі Всеукраїнської громадської організації «Кінологічна Спілка України» [Електронний ресурс] Київ, 2018. Режим доступу: uku.com.ua/polozheniya/show/national_cac_show.html.

УДК 631.3.633(076)

ОБГРУНТУВАННЯ ВИБОРУ ТЕХНОЛОГІЧНИХ СХЕМ ЗБИРАННЯ СОЛОМИ ДЛЯ ПОЛПШЕННЯ КОРМОВОЇ БАЗИ ТВАРИННИЦТВА

Домуші Д. П., канд. техн. наук, d.domuschi@ukr.net

Олійник А.М., здобувач вищої освіти СВО «Магістр», oleinik.andrey140800@gmail.com

Одеський державний аграрний університет, м. Одеса, Україна

Розглянута проблема збільшення затрат праці на збирання незернової частини урожаю зернових сільськогосподарських культур – соломи і полови, як корма для тваринництва. Представлено аналіз основних технологічних процесів збирання соломи і полови та використання технічних засобів і машинних агрегатів в технологічних операціях. Пропонуються технічні, технологічні та організаційні рішення та вимоги для підвищення якості продукції збирання, вибору агрегатів і підвищення їх продуктивності для збирання соломи і полови.

Ключові слова: технологія, зернові культури, урожай, солома, половина, корм, тваринництво, подрібнення, пресування, фуражир, скіртувальні агрегати.

Постановка проблеми. Важливим значенням подальшого розвитку технологій збирання зернових культур є вирішення питання збирання незернової частини урожаю – соломи і полови. Річне виробництво соломи в Україні становить від 25 до 35 млн.т., при потребі господарств у ній близько 20 млн.т., у тому числі для тваринництва (враховуючи